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COMUNE DI ZOLLINO

CONSIGLIO COMUNALE DEL 17 LUGLIO 2023

PUNTO 2 O.D.G.

ASSESTAMENTO GENERALE DI BILANCIO E SALVAGUARDIA DEGLI EQUILIBRI PER L’ESERCIZIO
2023/205 AI SENSI DEGLI ARTT. 175, COMMA 8 E 193 DEL D.LGS. N. 267/2000.

SINDACO – Allegato alla delibera vi è il parere dell'organo di revisione che esprime parere favorevole
all'assestamento di bilancio e l'annuale adempimento a cui siamo tenuti entro il 31 luglio a deliberare. La
proposta di delibera si compone di variazioni in aumento per l'importo di 173.346,74 euro e l'importo di variazioni
in diminuzione per l'importo di 8000 euro, variazioni in aumento, queste per le entrate, per le spese c’è la
variazione in aumento di 165.346,74 e la variazione in diminuzione pari a zero. Per arrivare a totale a pareggio di
bilancio. Sostanzialmente per andare nel dettaglio vi sono i fondi trasferiti dallo Stato riguardanti il contributo per
i disabili che ogni anno una quota parte del fondo di solidarietà comunale viene… una piccola parte destinata a
interventi socio assistenziali, c'è un contributo per il miglioramento dei servizi sociali di 7.813 euro, un contributo
regionale per i danni della siccità, quindi su bando della siccità di 1.77,98, un contributo statale per la
manutenzione dell’arredo urbano di 4000 euro e l'utilizzo di contributi per l'abbattimento delle barriere
architettoniche, quindi il finanziamento avuto da parte della Regione per la redazione del Peba. Il fondo di
solidarietà comunale per quanto riguarda le voci chiaramente in entrata, in spesa si equivalgono, fondo di
solidarietà comunale, altri contributi, sono variazioni sugli altri contributi minori gettiti trasferimento dello Stato
per 8.000 euro, contributi e manutenzione straordinaria delle strade e quanto già detto precedentemente per le
voci di spesa. Vi è inoltre un contributo per la cessione dei diritti di superficie che discuteremo chiaramente nel
punto all'ordine del giorno seguente, perché interessa anche il piano dell’alienazione e valorizzazione. Vi è il
parere dell'organo di revisore favorevole.
Ci sono interventi? Prego.

CONSIGLIERE CATALANO – Su questo argomento voglio specificare che è proprio una questione di metodo. Il
dettaglio che ha letto ora il Sindaco, delle voci di spesa in questo caso che ci portano a deliberare su questa
variazione di bilancio, ce l'ha soltanto il Sindaco. È una regola che i consiglieri non debbano avere il dettaglio?
Perché se io leggo i documenti che mi sono arrivati per la convocazione io non riesco a capire, proprio non leggo
queste voci che ha letto il Sindaco. L’unico che conosce il dettaglio è il Sindaco. Io in Consiglio arrivo qui un
minuto prima, ascolto quello che mi dice il Sindaco e devo votare su questa cosa. Ma non solo io, tutti noi
consiglieri, tutto il Consiglio, penso che anche voi abbiate ricevuto tutti le stesse carte, perché eravamo tutti
allineati nella Pec che abbiamo ricevuto. Chiedo se è possibile, ma questo che sia una regola per tutto, per
sempre, se è possibile ricevere il dettaglio, oppure se non vi dispiace, sarebbe un'altra bella cosa, un'altra bella
regola che potremmo istituire e non mi interessa se non è mai stato fatto in passato, potremmo fare per esempio
delle riunioni di preconsiglio, come si fanno in tante parti. Non so se si chiamino commissioni, comitati, chiamateli
come volete però si potrebbe anche adottare questo sistema. Se si ha difficoltà a spostare le carte, a spostare
diciamo le analisi, prima disquisivamo con la dottoressa se vogliamo chiamarli analisi, dettagli, mastrini,
chiamiamoli come vogliamo anche qui, l’importante però che ci arriviamo , perché in questo modo non si può
votare. Se poi questa invece è una scelta politica, e mi piace questa parola… perché altre volte quando ho fatto
delle osservazioni anche tecniche mi è stato risposto che sono scelte politiche, allora ditemelo subito così non
perdiamo neanche tempo.

SINDACO – No, semplicemente a me compreso gli atti che vengono notificati sono gli stessi per tutti, ho chiesto
alla dottoressa Perrone in data odierna di darmi un dettaglio, chiaramente si può anche chiedere agli uffici di
mandare per le prossime volte anche i dettagli a tutti quanti i consiglieri. Non c'è nessun cosa ostativa, io stesso ho
chiesto il dettaglio alla dottoressa in mattinata e quindi ho avuto le voci in mattinata, che sono chiaramente un
riepilogo dell'azione amministrativa fatta in questi mesi di cui chiaramente la Giunta ne era già al corrente perché
sono finanziamenti che ha ottenuto l'amministrazione nel corso di questi mesi e che adesso andiamo ad inserire in
bilancio. Non c'è nessuna difficoltà, per i prossimi assestamenti di bilancio il dettaglio chiediamo la cortesia alla
dottoressa di girarlo chiaramente a tutti i consiglieri. Ci sono altri interventi? Procediamo alla votazione.
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VOTAZIONE
FAVOREVOLI – 7
ASTENUTI – 2

SINDACO – Per l’Immediata esecutività.

VOTAZIONE
FAVOREVOLI – 7
ASTENUTI – 2


